



# 中国进入两会时间 政协开幕会新风吹

全国政协十二届二次会议北京时间3日15时在北京人民大会堂举行。大会的主要议程是听取和审议全国政协主席俞正声所作的全国政协常委会工作报告,这也是俞正声首次作为全国政协主席在政协全体会议上作报告。

全国政协会议开幕标志着中国正式进入两会时间。2014年是中国新一届领导层履职次年,亦是全面深化改革的开局之年。改革大棋如何“落子”,制度设计如何付诸实施,成为今年全国两会的最大看点。

## 开幕会向昆明暴恐事件遇难者默哀

3日15时,全国政协十二届二次会议开幕会在北京人民大会堂举行,今年全国两会正式登场。

综合中新社、中新网报道,全国政协副主席杜青林主持会议。他宣布,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第二次会议应出席委员2229人,实到2172人,符合规定人数。在大会审议通过政协第十二届全国委员会第二次会议议程前,大会谴责“昆明3·01”暴恐事件,与会者起立,向遇难者默哀。

香港《文汇报》报道,政协开幕会听取了政协主席俞正声所做的政协

全国委员会常务委员会工作报告以及韩启德副主席作政协全国委员会常务委员会关于政协十二届一次会议以来提案工作情况的报告。

今年全国两会会期十分紧凑。政协会议于3日下午开幕,12日上午闭幕,历时9天。

据介绍,在政协会议9天的会期内,将于5日列席十二届全国人大二次会议开幕会,听取政府工作报告;于3月10日列席十二届全国人大二次会议第三次全体会议,听取“两高”报告。此外,全国政协会议将在7日举行界别联组会议,并在7日至9日

期间在人民大会堂举行3场大会发言。

另据了解,截至2日,全国政协十二届二次会议已收到1130件委员提案,立案637件。

今年的提案着重围绕全面深化改革和经济、政治、文化、社会、生态文明“五大建设”中的一些重点、难点问题,从不同的角度提出意见建议,如城镇化建设、区域经济发展、金融财税体制改革、生态环境保护、科技自主创新、防范和化解地方债务风险、转变政府职能、教育综合改革、医药体制改革等。



▲3日,中国人民政治协商会议第十二届全国委员会第二次会议在北京开幕。

▶俞正声3日在政协开幕会议上作工作报告。均据新华社

## 政协首场新闻发布会 提问来者不拒

### 【委员资格】未发现委员有外国国籍

全国政协十二届二次会议新闻发布会2日下午在北京人民大会堂召开,大会新闻发言人吕新华介绍了此次会议的主要安排并回答记者提问。

北京《新京报》报道,香港凤凰卫视记者问道:“这一段时间有多位全

国政协委员被撤销委员资格,有一些没有对外界公布原因,到底是因为什么?”吕新华回答:“从全国政协委员整体来看,还是个别现象,作为政协委员应该珍惜自己的荣誉,任何人如果违法违纪都应受到依法查处。”

澳门澳亚卫视记者问道:“社会

上有传言,个别政协委员拥有双重国籍。如果出现这种情况,是否会被取消政协委员资格?”吕新华答复称:“中国法律不承认双重国籍。全国政协也不允许有外国国籍的人士参加。目前还没有发现十二届全国政协委员中有外国国籍。”

### 【中日关系】安倍已失信于中国政府和人民

在当天下午举行的新闻发布会上,中新社记者提问,去年底,日本首相安倍晋三参拜靖国神社,关闭了同中国对话的大门。请问,如何破解中日关系的僵局?

对此,吕新华表示,安倍参拜了供奉有甲级战犯的靖国神社,严重破坏了中日关系的政治基础,他已经失信于中国政府和中国人民。

吕新华说:“中日关系是大家关

心的一个问题。去年在这个时候,我也在新闻发布会上发表了看法。时间过去一年了,在这个问题上我还有话说。”

他说,日本领导人一方面口口声声地说要与中国领导人会对话,另一方面却置中日关系和地区稳定不顾,损害邻国利益、伤害二战亚洲国家人民的感情,还不断地制造军事紧张、扩充先进的武器装备,暴露出彻

头彻尾的两面派和“地区麻烦制造者”形象。

吕新华说,我们希望日本领导人认识到其倒行逆施的严重后果。

他还表示,如果安倍真心改善与周边国家的关系,就必须以实际行动纠正其错误,立即停止破坏中日关系、制造地区紧张的一切言行。只有这样才能重新打开中日对话的大门。

### 【心肺之患】空气污染是最大的民生问题

近年来京津冀、珠三角、长三角地区空气污染严重。如何消除老百姓的心肺之患成了媒体关心的话题。

北京《新京报》报道,吕新华对此回应称,不久前北京连续6天空气严重污染,这口大锅压下来,使我们有点喘不过气来。空气污染是目前最大的民生问题,老百姓迫切地期待改善空气质量,这口“大锅”让人喘不过气来。全国政协高度关注空气污染的问题,去年还专门就此问题召开了双周协商座谈会。

吕新华说,我们希望政府进一步加强防治力度、依法监督,企业也要履行自己的社会责任,公民也积极参与,形成合力。空气污染治理是一个艰巨和持久的过程,希望蓝天白云不是一个遥远的梦。



▲2日,参加十二届全国人大二次会议的福建省代表团乘机抵达北京。图为航班空乘人员在舷梯上列队与人大代表挥手告别。中新社

## 华侨列席代表

### “中国梦”是海内外同胞最大公约数

“第一次参会,我最大的感受就是:祖国崛起了,大有希望,只要大家努力做好,就一定能够实现‘中国梦’”,谈起应邀列席中国全国政协会议的感受,法国华侨华人会执行主席王加清难掩激动之情。

中新社报道,除了激动,王加清还深感重责在肩。他表示:“作为一名海外华侨,我一直关心华侨华人的生活和发展。对我来说,此次列席政协会议既是一份荣誉,也是一份责任。”

王加清为此次政协会议认真准备提案,涉及在侨乡创办华侨国际青少年学校、制定海外侨胞国内投资保护法、设立“华侨日”、成立华侨银行、做好华侨华人新生代工作等多项建议。他认为,“中国梦”是海内外同胞人同此心,心同此理的最大公约数。因此,应当维护侨胞权益,激发侨胞热情,凝聚侨胞力量,为侨胞创造更多的条件,为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而共同努力。

### 会场内外

#### 安保升级警员街头巡逻 会风节俭代表收禁烟令

2日起,北京进入一年一度的“两会时间”。连日来,北京街头,两会气息渐浓。报摊上,有关两会的新闻已占据《新京报》、《京华时报》等报纸的头版头条。大街上,时见警员在巡逻。

今年两会,节俭务实新风依然劲吹。政协大会就改进会风制定了十八条规定。在北京会议中心,没有迎接横幅,没有鲜花摆道,而委员的餐品也都是家常菜。

全国政协委员、成都市政协副主席戴晓雁说,今年会风更加细致,自己收到了禁烟的提示,希望这种环保、节俭的会风能坚持下去。

普通民众则对两会有着具体的期盼。在北京北站边经营报亭13年的王廷才老家在河南南阳农村。他表示:“希望两会能多关注农村医疗卫生的建设与改善。”

国企员工范先生表示,雾霾问题日趋严重,严重影响生活和健康,去年两会期间代表委员就亲身体会过,希望能加速解决这个问题。

可以预见,未来10多天,北京将成为中国乃至世界的一个焦点,而两会将释放哪些政策信息,为全面深化改革作出怎样的部署,值得期待。

中新社